

# 一个中国原则是国际社会的普遍共识

## ——多国人士高度评价《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社记者

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。多国人士表示,台湾是中国的一部分,一个中国原则是国际社会的普遍共识,这份白皮书展现了中方追求国家统一的坚定意志和坚强决心。

厄瓜多尔外交部前副部长拉斐尔·金特罗表示,中方发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,表明了中国推进国家统一进程的坚定决心。他指出:“了解台湾问题要从真正的历史着手,台湾自古就是中国的一部分,国际关系基本准则应得到遵守。”

韩中城市友好协会会长权起植认为,白皮书明确表达了中方推进实

现国家统一的立场和政策。“今天的中国国力不断壮大,国际影响力不断上升,有信心也有能力解决台湾问题,‘以台制华’的图谋注定破产”。

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰说,美国的焦虑感日益增加,台湾问题长期以来被美方用作遏制中国的地缘政治工具。他指出,白皮书的发表及时而必要,台湾问题是中国的内政,应该由中国人自己解决。

坦桑尼亚执政党革命党主管国际关系的副书记卢宾加代表该党发表声明说,革命党一贯支持一个中国原则,在台湾问题上支持中国反对外部势力挑衅。台湾是中国的一部分,坚决反对任何分裂中国的图谋。

克罗地亚前总统约西波维奇指

出,台湾是中国的一部分,支持中国维护国家主权和领土完整,克罗地亚始终坚定奉行一个中国政策。

非洲对华友好协会联合会会长阿萨内·姆本格从白皮书中读出中国争取和平统一的诚意和维护国家主权和领土完整的决心。姆本格表示,非洲对华友好协会联合会坚定支持一个中国原则,强调违背这一原则的行为是危险的。

拉脱维亚《今日报》主编安德烈·什维多夫告诉记者,白皮书发布非常及时,有理有据地表明了中国的一贯立场。联大第2758号决议和大量国际文件充分证明,一个中国原则法理事实清楚,不容曲解。

居住在科威特的黎巴嫩作家和

媒体人士哈姆扎·奥拉扬认为,白皮书系统阐述表明台湾过去、现在和将来都是中国的一部分,中方反对分裂行径合理合法。

印度尼西亚国际战略研究中心研究员罗妮卡·莎拉斯瓦蒂指出,台湾是中国的一部分,世界各国都应尊重和支持中国维护主权和领土完整的努力,台湾问题不能成为外国势力干涉中国内政的理由或工具。

“一些外部势力试图改变台海现状,支持‘台独’分裂分子,企图破坏地区的和平、安宁和经济发展。”柬埔寨索尔国际大学资深教授约瑟夫·马修斯指出,台湾是中国的一部分,“以台制华”图谋注定失败。

(新华社北京8月13日电)

## 匈牙利欢迎中国企业建设电池工厂

据新华社布达佩斯8月12日电(记者陈浩)匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多·彼得12日宣布,中国企业宁德时代将在匈牙利东部城市德布勒森建设电池工厂。

西雅尔多当天在其社交媒体上说,“我们对此感到自豪”。匈牙利已成为世界领先的电池制造中心之一,这次大规模投资将进一步巩固其地位。

宁德时代当天在一份声明中说,该公司正式宣布在匈牙利德布勒森建设电池工厂,规划产能为100吉瓦时,投资金额73.4亿欧元。这是继德国工厂后,宁德时代在欧洲建设的第二座工厂。

## 俄在乌方收到过境费后恢复向捷克输油

据新华社莫斯科8月12日电(记者赵冰)据今日俄罗斯通讯社12日报道,乌克兰方面已确认收到俄罗斯石油管道运输公司通过“友谊”输油管道南线向捷克输送石油的过境运输费用。

捷克管道运营商当天在其官网上说,俄罗斯已于12日晚恢复“友谊”输油管道向捷克输油。

俄罗斯石油管道运输公司9日发布通告说,乌方自8月4日起禁止俄方石油从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线输送给匈牙利、斯洛伐克和捷克。由于遭受欧盟的金融制裁,该公司无法向乌方支付过境费,此前支付的过境费已被退回。“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨马拉州,北线经由白俄罗斯通往德国和波兰,南线经乌克兰连接捷克、斯洛伐克和匈牙利。

## 古巴储油基地大火已被扑灭

据新华社哈瓦那8月12日电(记者朱婉君)古巴消防局12日宣布,马坦萨斯省一储油基地5日晚遭雷击引发的大火已于当天早上被扑灭,消防人员将继续对事故区域保持高度警惕,以防溢出燃料和高温引发新的明火。

古巴公共卫生部长波塔尔·米兰达12日说,火灾及引发的爆炸已造成2名消防人员伤亡,132人受伤,其中108人已出院。此外,事故还导致14名消防人员失踪。

米兰达表示,由法医和专业人员组成的团队12日已进入事故现场开展搜寻工作。目前已发现4具遗骸。这4具遗骸的身份尚未查明。

位于马坦萨斯省马坦萨斯港工业区的储油基地是古巴最大的储油基地,内有8个储油罐,其中一个5日晚遭雷击后起火,大火随后蔓延至紧邻的3个储油罐并引发多次爆炸。

## 中国农业无人机助力泰国农业发展



近年来,以植保无人机为代表的智能化机械在农业生产中大显身手。中国制造的农业植保无人机为泰国当地农民赋能,推动农业生产更加高效安全。因为一名泰国农民在黎逸府操作大疆农业植保无人机。新华社记者 王腾 摄

## 美国搜查令列举特朗普可能存在的刑事犯罪行为

据新华社华盛顿8月12日电(记者孙丁)经美国一家联邦地区法院法官批准,联邦调查人员近期突击搜查前总统特朗普住所海湖庄园时执行的搜查令12日公开。这一搜查令列举了特朗普可能存在的3项刑事犯罪行为。

搜查令所列举可能的刑事犯罪行为包括处理联邦政府文件不当、妨碍司法和传输国防情报。相关罪名如果成立可导致罚款或监禁。

调查人员被授权查获任何印有机密标记的文件,涉及提取、储存或传输国防情报资料或机密文件的信息,特朗普任期内任何官方记录,以及故意篡改、销毁或篡改官方记录或机密文件的证据。

## 黑山南部一城市发生枪击事件至少11死6伤



8月12日,在黑山采蒂涅,救援人员在枪击事件现场附近工作。新华社发

新华社贝尔格莱德8月12日电(记者石中玉)波德戈里察消息:黑山南部城市采蒂涅12日发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的至少11人死亡、6人受伤。

据黑山媒体报道,采蒂涅市政府大楼附近一处居民区12日下午发生枪击事件,枪手为一名34岁男性。枪手疑似在发生家庭纠纷后走上街头,随机向路人开枪射击,造成至少10人死亡、6人受伤。

枪手在与警方的交火中被打死。伤者包括一名警察,其中3人伤势严重。目前警方已封锁事发区域。

## 中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营105名官兵获嘉奖

据新华社内罗毕8月12日电(路金方 郭嘉)联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)部队司令乔杜里少将与朱巴战区司令拉赫曼少将11日向中国赴南苏丹(朱巴)维和步兵营105名官兵颁发“司令嘉奖”,以表彰他们在执行联合国维和任务中作出的杰出贡献。

颁奖仪式由联南苏丹部队司令部主持,旨在表彰中国维和步兵营自部署至任务区以来,在警戒执勤、巡逻护卫、军民协调等授权任务中的出色表现,并对他们为维护地区稳定所付出的努力给予充分肯定。

乔杜里与拉赫曼一行当天上午抵达中国营北方广场,向45名官兵颁发“部队司令嘉奖”,向60名官兵

颁发“战区司令嘉奖”。乔杜里在仪式上说:“中国军队责任意识很强,专业能力突出。在指挥官的带领下,能够积极主动履行职责,高效完成各项任务。”拉赫曼表示:“中国维和步兵营是一支出色、专业的部队,从我到达任务区以来,中国官兵用实际行动彰显了专业的维和和精神。”

中国第8批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营由中部战区陆军某集团军“铁军旅”先鋒红一营”为主体编成,于2021年12月部署至南苏丹任务区,根据联南苏丹授权,担负警戒执勤、武装巡逻、隔离冲突、解救撤离等任务,受到当地政府和联南苏丹的高度肯定。

## 世卫组织重新命名猴痘病毒分支

新华社日内瓦8月12日电(记者刘曲)世界卫生组织12日宣布对猴痘病毒分支重新命名,新名称将由罗马数字和小写字母组成。

世卫组织在一份声明中说,由该组织召集的一个全球专家小组已就猴痘病毒分支的新名称达成一致。新名称将使用罗马数字表示病毒分支,用小写字母表示亚分支。例如,专家们现在将此前刚果盆地分支称为分支I,将此前西非分支称为分支II。分支II又包括两个亚分支,即IIa和IIb,其中IIb是2022年猴痘疫情中主要传播的一组病毒变种。

世卫组织表示,还将继续开展猴痘疾病和病毒的命名工作,同时各分支的新名称立即生效。目前在

命名新识别的病毒及其分支、相关疾病时的惯例是,应避免因这些名称对任何文化、社会、国家、区域、专业或民族群体等造成伤害,并尽量减少此类命名对贸易、旅行、旅游或动物福利的负面影响。

猴痘病毒于1958年首次发现时被命名,当时还没有采用目前命名疾病和病毒的惯用做法。

世卫组织7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

据世卫组织8月10日发布的猴痘疫情报告,已有89个国家和地区向世界卫生组织报告27814例实验室确诊病例和11例死亡病例,其中绝大部分病例来自欧洲和美洲地区。

## 哥伦比亚政府宣布将与“哥伦比亚民族解放军”重启和谈

据新华社哈瓦那8月12日电(记者朱婉君)正在古巴访问的哥伦比亚政府官员12日在古巴首都哈瓦那宣布,哥政府将重启与哥境内唯一反政府武装“哥伦比亚民族解放军”的和平谈判。

哥政府代表12日与古巴国家主席迪亚斯-卡内尔及此前已在古巴的“哥伦比亚民族解放军”代表举行会谈。

会谈后,哥伦比亚和平事务高级专员达尼洛·鲁埃达向媒体发表声明表示,哥政府承认“哥伦比亚民族解放军”谈判代表团的合法性,将依据国内法和国际法,采取一切政治和法律措施来保障与“哥伦比亚民族解放军”重启和谈的条件。双

方一致认为,有必要以实际行动向哥伦比亚和国际社会表明重启对话进程的真诚意愿。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔12日在社交媒体上表示,古巴愿意继续推动哥伦比亚实现和平。他还感谢哥伦比亚外长阿尔瓦罗·莱瓦前一日表态呼吁美国政府将古巴从“支持恐怖主义国家”名单上移除。

美国政府此前以古巴收留“哥伦比亚民族解放军”代表作为理由之一,将古巴列入这一名单,此举遭古巴政府强烈抨击。

莱瓦11日率团抵达古巴,向媒体发表声明,表示哥新任总统佩特罗希望与“哥伦比亚民族解放军”恢复对话,以实现“全面和平”。

## 英国宣布多地进入干旱状态



英国政府12日宣布,在经历1935年以来最干旱的7月份后,英格兰14个地区中已有8个地区处于干旱状态,这是英格兰自2018年以来首次出现干旱。图为英国林肯郡,农民驾驶收割机在田间收割大麦。受干旱影响,大麦长势不好。新华社发

## 西班牙:7月通胀率达10.8%



这是8月12日在西班牙马德里拍摄的一家水果店。根据西班牙统计局周五公布的数据,该国7月份通货膨胀率达到10.8%,为1984年9月以来最高水平。新华社发

### 封路通告

因营口市岫水线(上土台至高坎段)修复养护工程施工需要,需对岫水线(上土台K105+800-高坎K112+700)区段进行全幅封闭,封闭期限为2022年8月1日至2022年9月28日,封闭期间请过往车辆绕行:上土台-上白线-老边外环路-沈营线。

特此通告。

营口市交通事务中心  
营口市公安局交通警察支队

### 封路通告

因营口市黑大线(桥台铺至永安段)修复养护工程施工需要,需对黑大线(桥台铺K1492+923-永安K1493+987)区段进行半幅封闭,封闭期限为2022年8月1日至2022年9月28日,封闭期间请过往车辆注意行车安全。

特此通告。

营口市交通事务中心  
营口市公安局交通警察支队

### 封路通告

因国道京沈线(东山桥段)拆除重建工程施工需要,对京沈线K429+587至K430+050路段实施全幅封闭,封闭日期:2022年8月22日至2022年12月31日。封闭期间去往建平方向车辆请从公营子高速口上长深高速绕行;去往喀左方向车辆请从建平南高速口上长深高速绕行;公营子镇、中三家镇区域内小型车辆绕行梨树沟、王杖子、岳台子。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
喀喇沁翼蒙古族自治县公安局交警大队

### 封路通告

因京沈线(G101国道)阜新境内西灰同一号桥、西灰同二号桥、东灰同二号桥危旧桥梁拆除重建专项养护工程施工需要,拟对京沈线西灰同一号桥(桩号:K630+988—K631+116)、西灰同二号桥(桩号:K631+350—K631+421)、东灰同二号桥(桩号:K633+235—K633+405)三个区路段实施全幅封闭。封闭日期:2022年8月5日至2022年10月31日。施工期间,原桥梁一侧开设便道,请过往车辆按照施工现场交通指示标志减速安全通行。

特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心  
阜新蒙古族自治县公安局交警大队  
北票盛鸿公路桥梁建筑工程有限公司